
 

 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta: K. Po2 br. 22/10 
 
Glavni pretres 22.02.2012. 
Izveštaj: adv. Marina Kljaić, punomoćnik oštećenih 
 
Ispitivanje svedoka Mihaele Sabljak 
U vreme napada na Lovas nalazila se, zajedno sa suprugom Matom i komšijama u podrumu 
svoje kuće u Gajevoj ulici. U dvorište njihove kuće došli su nepoznati naoružani vojnici i 
naredili im da izađu iz podruma, preteći da će, ukoliko to ne učine, u podrum baciti bombe. Kada 
je izašla iz podruma videla je da u selu gore kuće. Vojnici su proveravali imaju li oružje, a kada 
su se uverili da nemaju, naredili su im da se vrate u podrum. Nešto kasnije, istog dana, meštanin 
(brica) Luketić ih je obavestio da moraju na kuće staviti bele krpe, a oko ruke belu traku, koju je 
nosila sve do izlaska iz Lovasa, odnosno kraja decembra 1991. godine. Suprug se morao javiti u 
Zadrugu i ići na prisilni rad. I ona je nakon par dana pozvana na prisilni rad. Po nju je, da ide na 
rad, došao Bajica Radojčić rekavši da mu je to naredio optuženi Milan Radojčić. Posle napada na 
Lovas, u njihovu kuću sklonili su se Marija Fišer i njen suprug Stjepan Luketić, jer im je kuća 
bila zapaljena. Po njih je došao Zoran Tepavac i nekuda ih odveo, a kasnije je čula da su ubijeni. 
Suprug joj je ispričao da je u jednoj garaži u selu video ubijene braću Pavlić i Đukiću 
Krizmanića. Čula je da je u selu bilo pripadnika neke paravojne jedinice, i da je jedan od njih, po 
imenu Petronije, mučio ljude koji su kasnije izvedeni na minsko polje. Po njenog supruga 
14.11.1991. došao je Nebojša Japundžić i odveo ga u miliciju, nakon čega mu se gubi svaki trag, 
a njegovo telo ni do danas nije pronađeno. Sutradan po odvođenju supruga, pitala je optuženog 
Milana Devčića gde je on. Optuženi joj je rekao da je njen suprug odveden u miliciju u Tovarnik 
jer je pripadnik HDZ-a. Nakon nestanka supruga, obratila se pripadnicima JNA za pomoć. Zbog 
toga su i nju četiri puta privodili u stanicu milicije. Zoran Tepavac i Brajković su je priveli u 
vreme policijskog časa, i pretili joj što se žalila vojsci. Poslednji put su je priveli 22.12.1991. 
zajedno sa majkom, ponovo joj pretili i isterivali je iz kuće. Kada se sutradan vratila kući, videla 
je da je ista opljačkana. Zbog toga je morala da napusti Lovas. Po selu se pričalo da je optuženi 
Ljuban Devetak glavni. Poznato joj je da je optuženi Milan Devčić bio šef policije jer je više 
puta i sama privođena. Optuženi Milan Radojčić bio je u mesnom uredu - tamo mu je odnela 
potvrdu od seoskog lekara da nije sposobna da ide na prinudni rad. 
 
Ispitivanje svedoka Slavice Antolović 
Za vreme napada na Lovas sklonila se u kuću svoje sestričine Ankice Jovanović i njenog supruga 
Joze. Naoružani vojnici su im naredili da izađu na ulicu, i među njima je prepoznala Milana 
Devčića, Milana Radojčića, Duška Grkovića, Trndu, Željka Krnjajića i Stupara iz Tovarnika. 
Naredili su Jozi da pođe sa njima - videla je kada ga je udario Željko Krnjajić. Joza Jovanović se 
više nije vratio kući. Na dan napada u njenoj ulici stradali su Dana i Cecilija Badanjak i Mirko 
Grgić. Mijo Klisurić ih je obavestio da moraju staviti bele krpe na kuće i oko ruku, kako bi se 
videlo da su Hrvati. Morala je ići na prisilni rad. Radila je u mesnom kafiću i spremala kuće u 
kojima su bili dobrovoljci. Optuženi Ljuban Devetak je došao u kafić u maskirnoj uniformi i bez 
njenog pitanja joj je rekao da je on bog i batina, i da za sve ubuduće mora njega pitati. Upoznala 
je dobrovoljce koje su zvali Aždaja, Kosta, Bastaja, Pljoka, Sajdžija. Oni su bili u kući Ivice 
Franciškovića i dede Martinovića. Dobrovoljci su pričali da im komanduje Ljuban Devetak i da 
za sve moraju njega pitati. U kući kod dede Martinovića videla je zaklanog Zvonka Martinovića. 



 

 

Dobrovoljac zvani Kosta pričao je da mu je žao što je poginulo toliko meštana, i da je on kriv za 
to jer je plaćeni ubica, a da je spisak ljudi koje treba ubiti dobio od meštana. U selu su se 
dešavale užasne stvari, ljudi su privođeni, ubijani, a prijateljica joj se požalila da su je dva puta 
silovali. Po nalogu optuženog Milana Devčića privedena je u miliciju na ispitivanje. U stanici 
milicije tom prilikom je videla privedene Katicu i Marina Balića, koji su bili pretučeni. Nju je u 
miliciji ispitivao Milan Devčić - pitao ju je da li je član HDZ-a i ima li oružje. Od njega je 
početkom decembra meseca tražila dozvolu da napusti Lovas, ali su je ucenjivali, tvrdeći da će 
joj dati dozvolu kada im kaže ko u selu ima oružje. Dozvolu za napuštanje Lovasa dobila je od 
Vojske. Optuženi Ljuban Devetak joj je rekao da pre odlaska mora da ode u TO kod Save 
Klisurića i potpiše da ostavlja sve od imovine, što je i uradila. Lovas je napustila 10.12.1991. 
godine. 


